
Эксклюзивный представитель
в России и СНГ

Социологическое 
исследование «Структура 
непутинского электората»

Москва, 4 декабря 2017

По заказу



2Методология исследования

Целевая аудитория

Метод исследования

§ Мужчины, женщины в возрасте старше 18 лет.

§ Имеют право голосовать на выборах.

§ Общероссийский опрос избирателей, личные формализованные интервью по

месту жительства.

§ Выборка репрезентирует население России по федеральному округу, типу

населенного пункта (города с численностью свыше 1 млн. человек, от 500 тыс.

до 1 млн. человек, от 250 тыс. до 500 тыс. человек, от 100 тыс. до 250 тыс.

человек, менее 100 тыс. человек, сельская местность), по полу и возрасту.

§ Выборка 2400 человек. Статистическая погрешность 2,0%.
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7%

3%

2%

2%

2%

0%

0%

0%

1%

Владимир Жириновский

Геннадий Зюганов

Алексей Навальный

Ксения Собчак

Сергей Миронов

Григорий Явлинский

Дмитрий Гудков

Михаил Касьянов

Сергей Удальцов

Другой кандидат

За 100% респондентов принималась совокупность ответов тех, кто собирается принять участие в выборах и определился в выборе одного из кандидатов (80 %
ответов). Исключены ответившие: «не пойду на выборы»– 11%, «испорчу/заберу бюллетень» - 1%, «затрудняюсь ответить» - 8%.
Q1 Если бы выборы Президента РФ состоялись в ближайшее воскресенье проголосовали ли Вы за В.Путина или за другого кандидата?
Q1а Если бы выборы Президента РФ состоялись в ближайшее воскресенье, можете ли Вы сказать, что определились, за кого из кандидатов проголосуете?

Электоральный рейтинг
3

За кого проголосовали бы?
Представлены голоса без учета тех, кто собирается 

голосовать за В.Путина

Вы собираетесь голосовать за В.Путина
или за другого кандидата?

 75% 

 25% 

За В.Путина За другого кандидата



64%

33%

23%

23%

21%

20%

17%

15%

14%

5%

4%

Ксения Собчак

Алексей Навальный

Сергей Удальцов

Владимир Жириновский

Михаил Касьянов

Григорий Явлинский

Дмитрий Гудков

Сергей Миронов

Геннадий Зюганов

Ни за кого из этого списка

Затрудняюсь ответить

Электоральный антирейтинг 4

За кого не будут голосовать

Q4. За кого из этих кандидатов на пост Президента РФ Вы не проголосуете никогда и ни при каких обстоятельствах?
Выборка: респонденты, которые пойдут на выборы, но не будут голосовать за В.Путина, не испортят бюллетень.
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Причины поддержки и барьеры 
выбора кандидатов 
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Q2. Назовите три основные характеристики, почему Вы поддерживаете именно этого кандидата? 
Выборка: респонденты, которые пойдут на выборы, но не будут голосовать за В.Путина, не испортят бюллетень.

Причины поддержки кандидатов
15%

12%

12%

11%

10%

9%

8%

8%

7%

7%

7%

7%

6%

6%

5%

6%

Правдивый / честный / добросовестный

Умный

Борется с коррупцией / против олигархов

Давно в политике / Опытный

Разделяю его позицию

Коммунистические взгляды / я коммунист / поддерживаю КПРФ

Доверяю / Вызывает доверие

Понимает народ / делает для народа / его желает народ

Грамотный / Образованный

Открытый / Прямолинейный

Говорит правильные вещи

Упорный / напористый / волевой / решительный / уверенный

Сильный лидер / Лидерские качества / Ведет за собой

Нравится предвыборная программа / нравится деятельность

Патриот

Затрудняюсь ответить



7Причины поддержки кандидатов

30%

15%

15%

14%

13%

11%

11%

9%

7%

6%

6%

Коммунистические взгляды / я 
коммунист / я поддерживаю КПРФ

Давно в политике / Опытный

Разделяю позицию

Правдивый / честный / 
добросовестный

Понимает народ / делает для народа

Умный

Доверяю / Вызывает доверие

Борется с коррупцией / против 
олигархов

Патриот

Сильный лидер / Лидерские качества

Нравится предвыборная программа / 
нравится деятельность

Геннадий Зюганов

18%

14%

14%

13%

11%

10%

9%

8%

7%

7%

6%

6%

6%

6%

6%

Правдивый / честный / добросовестный

Умный

Открытый / Прямолинейный

Говорит правильные вещи

Напористый / волевой / решительный

Грамотный / Образованный

Давно в политике / Опытный

Сильный лидер / Лидерские качества

Разделяю позицию

Личные качества

Доверяю / Вызывает доверие

Патриот

Справедливый

Хорошо говорит / Хороший оратор

Нравится

Владимир Жириновский

Q2. Назовите три основные характеристики, почему Вы поддерживаете именно этого кандидата? 
Выборка: респонденты, которые проголосовали бы за конкретного кандидата.



8Причины поддержки кандидатов

23%

20%

17%

14%

11%

11%

11%

9%

9%

9%

9%

6%

6%

6%

Доверяю / Вызывает доверие

Давно в политике / Опытный

Нравится предвыборная 
программа / деятельность

Понимает народ / делает для 
народа

Правдивый / честный / 
добросовестный

Борется с коррупцией / против 
олигархов

Личные качества

Хорошо говорит / Хороший оратор

Не вижу альтернативы

Разделяю позицию

Уравновешенный/сдержанный

Приятная внешность

Скромный/Простой

Упорный / напористый / волевой / 
решительный

Сергей Миронов

30%

20%

20%

17%

17%

17%

13%

13%

10%

10%

7%

7%

7%

Хороший экономист / Решит 
экономические проблемы

Грамотный / Образованный

Правдивый / честный / 
добросовестный

Давно в политике / Опытный

Разделяю позицию

Интеллегентный / Порядочный

Умный

Борется с коррупцией / против 
олигархов

Доверяю / Вызывает доверие

Нравится предвыборная программа / 
деятельность

Авторитетный / Деловой

Справедливый

Сильный лидер / Лидерские качества 
/ Ведет за собой

Григорий Явлинский

Q2. Назовите три основные характеристики, почему Вы поддерживаете именно этого кандидата? 
Выборка: респонденты, которые проголосовали бы за конкретного кандидата.



9Причины поддержки кандидатов

32%

19%

16%

16%

13%

13%

13%

13%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

Умный

Новый человек в политике / свежие 
политические взгляды

Больше некого выбирать / Не вижу 
альтернативы

Грамотный / Образованный

Личные качества

Активный / инициативный

Молодая

Поддерживаю женщину / Сильная 
женщина

Смелый / Уверенный

Необычный / креативный

Сделала себя сама / 
самодостаточная

Давно в политике / Опытный

Разделяю позицию

Современные взгляды / 
Молодежные взгляды

Ксения Собчак

42%

17%

15%

9%

9%

8%

8%

8%

6%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

Борется с коррупцией / против 
олигархов

Правдивый / честный

Современные взгляды / Молодежные 
взгляды

Лучшая оппозиция правящей партии

Понимает народ / делает для народа

Молодой 

Только не Путин / Путин надоел 

Целеустремленный / Стратег

Открытый / Прямолинейный

Говорит правильные вещи

Новый человек в политике / свежие 
политические взгляды

Хорошо говорит / Хороший оратор / 
Комуникабельный

Смелый / Уверенный

Напористый / волевой / решительный 
/ уверенный

Доверяю / Вызывает доверие

Алексей Навальный

Q2. Назовите три основные характеристики, почему Вы поддерживаете именно этого кандидата? 
Выборка: респонденты, которые проголосовали бы за конкретного кандидата.



10

Q3. В каком случае Вы не проголосуете за кандидата в Президенты РФ ни при каких обстоятельствах?  
Выборка: респонденты, которые пойдут на выборы, но не будут голосовать за В.Путина, не испортят бюллетень

Барьеры выбора кандидата

74% 

60% 

56% 

44% 

34% 

34% 

26% 

15% 

15% 

10% 

Наличие психического заболевания у кандидата

Наличие судимости у кандидата

Если кандидат является лицом, употребляющим наркотические 
вещества

Если кандидат является представителем сексуальных 
меньшинств

Наличие у кандидата гражданства другой страны

Наличие у кандидата активов за рубежом

Если кандидат является лицом, не имеющим возможность 
объяснить источники своего дохода и происхождение …

Если кандидат является представителем нетрадиционной 
конфессии

Если кандидат является лицом, открыто призывающим к 
изменению государственного строя

Если кандидат скрыто или явно сотрудничает с действующей 
властью
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Политические воззрения жителей
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Q5. Как бы Вы охарактеризовали свои политические взгляды?  
Выборка: респонденты, которые пойдут на выборы, но не будут голосовать за В.Путина, не испортят бюллетень

Политические взгляды

22% 

21% 

20% 

12% 

3% 

2% 

2% 

2% 

1% 

14% 

7% 

я – коммунист

я – патриот

я – демократ

я – либерал

я – государственник

я – консерватор

я – социалист

я – националист

я – анархист

у меня нет политических взглядов, 
я - аполитичен

Затрудняюсь ответить

Мужчины Женщины 18-23 24-34 35-44 45-59 60 лет и 
старше

25% 18% 5% 9% 9% 24% 49%

23% 17% 11% 21% 26% 23% 19%

19% 20% 38% 32% 23% 11% 5%

14% 10% 11% 12% 21% 13% 7%

3% 4% 3% 2% 5% 4% 4%

1% 3% 2% 1% 2% 5% 1%

2% 2% 3% 1% 1% 3% 2%

3% 1% 3% 2% 1% 2% 2%

2% 0% 0% 4% 1% 2% 0%

11% 19% 18% 15% 12% 16% 12%

5% 10% 5% 5% 7% 6% 11%



19%

15%

14%

11%

11%

10%

10%

9%

9%

8%

5%

5%

5%

3%

3%

3%

3%

2%

Коррупция / кумовство

Низкие / маленькие заработные платы

Низкое качество жизни / Бедность / нищета населения

Маленькие пенсии

Рост цен / Все дорого

Плохая медицина / платная бесплатная медицина

Плохая экономическая ситуация / Кризис

Воровство чиновников / выведение государственных денег 

Безработица / сложно устроиться на работу

Рост тарифов ЖКХ 

Рост преступности / несовершенство судебной системы

Высокие цены на продукты / Инфляция

Плохое образование

Социальное неравенство

Все не устраивает / Все плохо

Не устраивает действующая власть / застой

Внешняя политика

Другое

Основные проблемы в стране 13

Q6. Что на текущий момент Вас больше всего не устраивает в положении дел в стране? 
Выборка: респонденты, которые пойдут на выборы, но не будут голосовать за В.Путина, не испортят бюллетень
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Медиаисточники



86%

65%

42%

40%

31%

6%

Телевидение

Интернет

Газеты

Радио

Друзья/знакомые

Дети/семья

Источники информации о политической и 
общественный жизни 15

Q7.  Из каких источников Вы получаете информацию о политической и общественной жизни страны?  
Выборка: респонденты, которые пойдут на выборы, но не будут голосовать за В.Путина, не испортят бюллетень


